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A legmodernebb eszközökkel, telemedicinális ellátásra alkalmas szélessávú internettel és saját 
aggregátorral felszerelt szemészeti szűrőbuszt, valamint nyolc mobil egészségügyi központot állít 
forgalomba a Máltai Szeretetszolgálat az EFOP-1.8.24-22-2022-00002 számú projekt Naszlady Attila 
Egészségfejlesztési Program humánerőforrás fejlesztés komponensében az Európai Szociális Alap 
támogatásával. A projekt célja a Felzárkózó Települések kormányprogram falvaiban élő gyerekek és 
felnőttek egészségügyi ellátottságának javítása azáltal, hogy mobil egészségügyi központokkal helybe 
viszik a vizsgálatokat, valamint a helyben kialakított egészségügyi központokban információkat és 
konkrét segítséget kaphatnak a betegek a szükséges kezelésekre való eljutáshoz, illetve képzésekkel, 
rendezvényekkel erősíti a Szeretetszolgálat a helyiek egészségtudatosságát. A program a Máltai 
Szeretetszolgálat korábbi több tízezer vizsgálatot elvégzett mobil szűrőprogramjainak tapasztalataira 
épül.  
 
Telemedicina szolgáltatással a legszegényebb településekre viszi el az orvosokat és szűréseket a 
Máltai Szeretetszolgálat mozgó rendelője. Az érintett területeken a legnagyobb kockázati tényezőt a 
szív- és érrendszeri megbetegedések jelentik, ezért többek között ezek feltérképezésére komplex 
szűrővizsgálati keretrendszert dolgoztak ki a Máltai Szeretetszolgálat szakemberei. Tizenkét mobil 
egészségügyi központ mozog a települések között. Nyolc teljes értékű rendelőnek kialakított furgon a 
teljesen ellátás nélkül maradt falvakba érkezik, négy személygépkocsi pedig az olyan helyszínekre, ahol 
van szabad orvosi rendelő, de nincs orvos. A mozgó rendelőkben jól képzett egészségügyi 
szakasszisztensek állapotfelmérést végeznek és kockázati csoportba sorolják a pácienseket. A 
folyamatot online követi az orvos, aki a rizikófelmérést követően kezdi meg a beteg kezelését, a 
tanácsadást, a gyógyszerek felírását, a kapott leletek értelmezését és beutalók kiadását. Amennyiben 
szükséges, további szakorvos bevonása lehetséges a telemedicina segítségével. A betegeknek a helyi 
viszonyokat jól ismerő, a regionális Máltai Egészség Pontokon dolgozó koordinátorok segítenek eljutni 
a kórházba vagy egyéb szakellátásba. A mobil egészségügyi központokban lehetőség lesz vérvételre 
és bizonyos minták azonnali elemzésére is, a komplexebb vérvizsgálatokat pedig a Bicskén épülő 
központi máltai laboratóriumban végzik el és értékelik. A mobil rendelőben elvégezhető azonnali 
laborvizsgálatok és telemedicinás gyermekorvosi ellátás innovatív megoldás, mely lehetővé teszi 
korszerű terápiák alkalmazását a gyermekkorban gyakori fertőzéses megbetegedések esetén a 
fölösleges antibiotikus kezelések helyett.  
 
A Felzárkózó Településeken 2019 óta zajló gyermekszemészeti szűrőprogram során évente több mint 
2000 gyermek szemét vizsgálják meg optometrista szakemberek és a szűrésre felkészített 

Évente mintegy 2000 gyermek vizsgálatára alkalmas új gyermekszemészeti programot indít és újabb 
szűrőbuszt állít szolgálatba a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. Az új szemészeti busz annak a 
komplex egészségfejlesztési programnak a része, melyben gyógyszercsomagoló központot, saját 
laboratóriumot alakít ki, tizenkét mobil egészségügyi központot helyez forgalomba és öt regionális 
egészségügyi központot nyit a karitatív szervezet. 

 
 



 

asszisztensek. A 2022 végéig futó programban működő 
szűrőbusz mellé egy másik, hasonlóan magas 
orvostechnikai színvonalon felszerelt járművet állít 
forgalomba a Máltai Szeretetszolgálat. A 
gyermekszemészeti program során két lépcsőben 
vizsgálják a gyermekek szemét: az előszűrés során az 
eszközök használatára felkészített asszisztensek műszeres 
méréssel megállapítják a dioptriát, felmérik a 
látásélességet, a kétszemes együttlátást, a 
szemmozgásokat. Ha eltérések találhatók, akkor a második részben a szűrőbuszon komplex 
gyermekszemészeti vizsgálatot végez az optometrista szakember. Amennyiben szemüvegre van 
szüksége a gyerekeknek, ott helyben kiválaszthatják a nekik tetsző keretet, és a Szeretetszolgálat saját 
műhelyében ingyenesen elkészíti a szemüveget. Komolyabb probléma esetén gyermekszemorvos is 
bekapcsolódhat a vizsgálatba telemedicina segítségével. A program fontos része a felvilágosítás és a 
szemüveg viselés kultúrájának megteremtése, hogy a felzárkózó településeken, ahol gyakran szégyellik 
a gyerekek a szemüvegüket, az életük természetes részévé váljon. A két szűrőbusz 2023 januárjában 
kezdi meg összehangolt programját. A tervek szerint a program első évében a mozgó egészségügyi 
központos több mint 3000, a két szemészeti szűrőbusz több mint kétezer pácienst vizsgál majd meg. 
 
A projekt kiegészítője a EFOP-2.2.24-22-2022-00002 számú Naszlady Attila Egészségfejlesztési 
Program beruházási komponensének, és a szűrőprogramok működtetése mellett megteremti a 
gyógyszeradagoló és csomagoló központ, valamint a laboratórium humánerőforrás feltételeit.  
 
Az EFOP-1.8.24-22-2022-00002 számú Naszlady Attila Egészségfejlesztési Program humánerőforrás 
fejlesztés komponense az Európai Unió támogatásával a Széchenyi 2020 programban 986 422 338 
forintból valósul meg.   
 
A projektről bővebben a https://maltai.hu/tamogatott_programok oldalon olvashatnak.  
 
További információ kérhető: 
 
kommunikacio@maltai.hu 
 
 

https://maltai.hu/tamogatott_programok
mailto:kommunikacio@maltai.hu

